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Mépog A’: Eidn Evotnpatwy

1. Ztoxog Epyactnplakov Mépoug

ZT0X0G TOU EPYNOTNPLAKOV LEPOLG Elval 1] KATAVONON BACIKOV ISLOTNTWV TWV CUOTNHATWY, OTIWG 1)
ALTLOTNTA, 1) YPAUULKOTN T, ) EVOTADELX KL 1) XPOVIKT] LETAPANTOTNTA, e T Bor Ol Tov Matlab.

2. Ipoamaitovpeveg 'vwoelg

Evomnrta 2.5 tou BiffAlov.

3. Artidmmta

‘Eva ovompa eivat artiatd (causal) 6tav n mapoVoa tiun g €€680v Tou Sev efaptatal amd
HEAAOVTIKEG TLHEG TNG EL0OS0V. AnAadt), N €§060¢6 y(t) efapTdTal povo amd TV TapoVo Kol AT TIG
TLPOTYOUUEVES TIUES TNG EL6OS0L X (t).

TMapadeiyua 1 — MeAérn aitiornrag¢ cuoTnudrwyv

Na efetdoste £dv  Ta ovotiuata pe oxéoelg e£w068ov - €86Sov  y(t) = e 2tx(t) ,
z(t) = e 2tx(t — 0.5) kaw w(t) = e 2tx(t + 0.5) eivar autiatd 1 Oxt T T perétn coag Bswpriote
eloodo to attiato onua x(t) = u(t).

clear all; syms t X(t)

1
u(t) = heaviside(t);
x(t) = u(t); o8
y(t) = exp(-2*t) * x(t);

0_1 0 1 2 3
2(t) = exp(-2*t) * x(t-0.5); t
w(t) = exp(-2*t) * x(t+0.5); Yo

1
figure(1) 05
subplot(211);

. 1 1 &

ezplot( x(t), [-1 3] ); title('x(t)") o 0 1 2 3

ylim([@ 1.2]); grid on

subplot(212);
ezplot( y(t), [-1 3] ); title('y(t)")
ylim([@ 1.2]); grid on
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z(t)

figure(2) 1
subplot(211);
ezplot( z(t), [-1 3] ); title('z(t)") 05
ylim([@ 1.2]); grid on . —
-1 0 ;l 2 3
subplot(212); 5 "o
ezplot( w(t), [-1 3] ); title('w(t)") )
ylim([@ 3]); grid on
1
c{l 0 1 2 3

[Tapatnpolpe 6TL Ta V0 MPWTA CUCTUATA EIVAL ALTIATA, EV® TO TPLTO lval pn-altiato.

4, TpappkotnTa

‘Eva cvotnpa mov Bpioketal oe apxikn npepia ovopdaletat ypappukod (linear), 6tav kot povov dtav
S500évtwv 800 onuatwy L0680V x4 (t) Kal x, (t), oxOeLn oxéon (a, kata, €R):

Slaix1(£) + azx2(0)] = a1S[x1(£)] + a;S[x,(6)]

TMapadeiyua 2 — MeAérn ypauuikotnTag CUCTNUATWY

Na e§etaoete €dv To cvoTnUa pE oxéomn €068ov - €§ddov y(t) = sin| x(t)] eivar ypappwko. Ta
onuata ewodov Bewpnote Ta x(t) =u(t) —u(t—1) war x,(t) =u(t —2) —u(t—3) xat
OUVTEAEOTEG Ay = 2 KAl Ay = 4.

clear all; syms t
u(t) = heaviside(t);

"E€030G YIO YPOAUMIKO CUMDUACHO EI0GDdWV

al = 2; a2 = 4; !

x1(t) = u(t) - u(t-1); 0.5

x2(t) = u(t-2) - u(t-3);

yi(t) = sin(x1(t)); ’

y2(t) = sin(x2(t)); 05

% YMOAOY1OUOG YPOUULIKOU cuvduaopol €10006wv

x(t) = al*x1(t) + a2*x2(t); 1 0 1 2 3 4
% YmoAoy1opog €§0660u yila Ypappikd ouvduaouo t

£10086wV PaPUIKOG CUVBUAOTHOG aPXIKWV EEODWV

y(t) = sin(x(t)); s

% YMOAOY1OUOG ypappikol cuvéuoopol €E66wv

yy(t) = al*yl(t) + a2*y2(t); 2

subplot(211);

ezplot( y(t), [-1 4] ); grid on !

title("E§0d0G y1a YpPOUULIKO oUVOUOOUS €1006wv'); 0

subplot(212); 1 o 1 2 3 4
ezplot( yy(t), [-1 4] ); grid on t

title( ' Tpappuikog ouvouaoudg apxikwv €E66wv ') ;

ATt TN oUyKpLoN TWV TAPATIAV®W CYXTUATWY TTPOKVTITEL OTL TO VGTNHUA OV ElVAL YPAUULKO.
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5. EvotdBsla

‘Eva ovoTpa ovopdletal eVoTaBéG OTAV Y i @paypévn €l0odo TTapayel pa @payuévn £5060
(PEDE). Mabnpatika opiletal wg €&ng: Eav vmdpyel Betikog aplOuog M < oo yla Tov omoio LoxVeL
|x(t)] < M, téte Ba pémeL va vTtapxeL BeTkog aplBpdg N < oo yia tov omolo va oyvel |[y(t)| < N,
WOTE TO CVOTNHA VA elval EVOTABES.

TMapadeiyua 3 — MeAérn suoraBsiac cuoTnUATWY
Na eAéygete av o cvotnua y(t) = x(t) sin(mt) eivat evotabég 1 oL Xpnolpomowote yix eicodo to

@paypévo onua x(t) = sin(2mt).

clear all; syms t

Eioodog x(t)
x(t) = sin(2*pi*t); 1
y(t) = x(t) * sin(pi*t); 05 \ \ \ \ \

0
subplot(211); 05 \ \ \ \ \ /
ezplot( x(t), [@ 5] ); 1
grid on ° ' ? t : ) °
title('Eicobog x(t)"); "E€0B0g y(t)

o5l N A
subplot(212); \ / \ / \
ezplot( y(t), [0 5] ); 0 \ / \ / \
grid on 0.5
title( "E€obog y(t)');

AT ™ oUykplon Twv V0 YPaENUATWY, TIPOKUTITEL OTL YIA @PAYUEVT £l0080 TTAPAYETAL PPAYUEVY
£€£060¢, omoTE TO cVOTNUA elval evotaBég kata BIBO (Bounded Input Bounded Output).

6. Xpovikny MetafAntotnta

‘Eva ovotnua Aéyetal xpovikd apetaBinto (time invariant) 1 xpovikd otaBepd 1 xpovikd
avaAioilwTo, 6Tav Kal oVov OTav XPOVIKEG OAGONTELS TOU GNHATOS LGOS0V X (t) peta@pdlovtal o€
avTioToLyegXPOVIKEG 0ALGBNOELS 0TO onpa §660L y(t).

TMapadeiyua 4 — MeAérn xpovikng HeraBAnTornTag cuoTnUATrwyv

Na egetdoete av elvat xpovikd auetdBAnto To olVotnua pe oxéon ewwddov - €&o6dov
y(t) = x(t) cos(2yt).

Ocswpeiote ofpa Soxns x(t) = e ¢ u(t), cuxvdmTa 2y = 31 Kau xpoviky oAioOnon ty = 0.5.
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clear all; syms t

t0 = 0.5;

We = 3*pi;

u(t) heaviside(t);

x(t) = exp(-t) * u(t);
y(t) = x(t) * cos( We*t );

% EE060G y1l1a Xpovikd oAiloOnuevn €icobo

yl(t) = x(t-t0) * cos( Wo*t );
% Xpovikd oAiloOnuevn £§o060g
y2(t) = y(t-te);

figure(1)

subplot(211);

ezplot( x(t),[-1,3] );
title('Input x(t)"); grid on;

subplot(212);
ezplot(x(t-t0),[-1,3]);
title('Input x(t-t@)"'); grid on

figure(2)
subplot(311);
ezplot(y(t),[-1,3]); grid on

title('Output y(t)"); ylim([-1 1]);

subplot(312);
ezplot(yl(t),[-1,3]); grid on

title('Output y1(t)"'); ylim([-1 1]);

subplot(313);
ezplot(y2(t),[-1,3]); grid on

title('Output y2(t)"); ylim([-1 1]);

Input x(t)
1
0.5
0 i S
-1 0 1 2 3
t
Input x(t-t0)
1
0.5
O ﬁx\h
-1 0 1 2 3
t
Output y(t)
1
. v/\ a
-1
-1 0 1 2 3

t
Output y1(t)

T A,

-1 0 1 2 3
t
Output y2(t)
1 [\
. A\/
-1
-1 0 1 2 3

[Mapatnpolpe 6tL N £€€0606 y;1(t) (Y elcodo v x(t —ty)) Sev_tavtiletal pe ™V €50d0 y,(t)
(peTaTtoTiopévn €50806 KATA ty), OTTOTE TO CVOTNUA E(VAL XPOVIKE PLETABAAAOUEVO.

EmavoAdBate yia 2, = 4. TLmapatnpeite;

Amavinon: ExTeA®vtag Tov TponyoUHeVo K®OKa yla WO = 4*pi Aappavoupe ta akoAovba

ATOTEAECUATA OE OTL APOPA TNV €080 ().
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Output y(t)

0 /
YA

-1 0 1 2 3
t
Output y1(t)

\JIV

-1 0 1 2 3
t

Output y2(t)

\J v

-1 0 1 2 3
t

[Mapampolpe 6TL 6NV TiEpimTwon aut 1 £€60806 y; (t) (Yl elcodo v x(t — ty)) TavTileTal pe TV
££060 y,(t) (uetatomiopévn €€080G¢ kAT ty ), OTOTE TO cVoTNUa Oelyvel va elval Xpovikda
apetafAnto. Qotoéco emeld) AUTO Sev LOYVEL Yo OAX TU 2y CUUTEPAIVOVHE OTL TO GUOTNHA Elval
XPOViKA petafaAAdpevo.

7. AAvteg AoknoeLg

1. Nae&etdoete eqv 10 cVOTUA PE oxEon el0080v-eE680L y(t) = x(|t]) elvat artiato 1) oyt T
HeAETN oag Bewpnote elcodo x(t) =t - u(t).

2.  Na ggetaoete edv To CVOTNHA PE OXEON €L0OSOL - €§060VL Y(t) = dx(t) / dt eivar ypappuko. o
el0680vg Bewpnote ta x4 (t) = sin(mwt) kot x,(t) = 2sin(27wt) kaL cuvteAeoTEG A = 2 KAl Ay =
4.

3.  Na eAéyEete av To oVoTUA pe oxéon €16680V - €£680v y(t) = t e*® givar svotadég 1§ o)L
Xpnowomomote eicodo x(t) = sin(rmt).
4. Na eetdoete av TO OUOTNUA TIOU TEPLYPAPETAL amd TN oxéon €wodouv - €&6dov

y(t) = cos[x(t)] eival xpovikd apetdBAnTo 1) 0L Oswpeiote ofjua Soxrg x(t) = e~ u(t) kat
XPOVIKN oAloBnon t, = 1.
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Mépog B’: Zuvédn - Zuvdeoporoyieg ZuoTNHATWY

1. Ztoxog epyaotnpLakoV HEPOug

T auTo To PéPog Ba uTtoAoyicovpe Tr GUVEALEN §V0 ONUATWVY UE SLAPOPOUS TPOTIOUG, UE KUPLOTEPO
™ xpnon ¢ ouvaptnong conv(). Emiong, Ba peAeticovue cuVEEGUOAOYIEG CUGTUATWV.

2. Ipoamaitovpeveg 'vwoelg
Evotteg 2.6.2 kat 2.6.3 Tou BifAiov.

3. OewpnTikdG YOAOYLoUOG ZUVEALENG

H amékplon evog ypappikd xpovika apetafAntov (I'’XA) cuotipaTtog o€ 0ToladNTIoTE SIEYEPOT TG
€l0680v voAoyileTat amod T cLVEALEN TOV ONHATOG ELGASOV X (t) HE TNV KPOLOTIKY amokplon h(t)
TOu cuoTUatog. H pabnuatikn oxéon mov avamaplotd tn cuvEALEN elval 1 akoAovon:

y(t) = foox(r) h(t —1)dt

ZUPBOAKA YPAPETAL WG:
y(@) = x(t) * h(t)

4. YmoAoywoudg XuvéAEng oto Matlab

Mapadeiyua 1 — YmoAoyiouog ouvéAiSnc ue ouuBoAikéC ueTafAnTéc

Na vmoAoyioete ™) ouvéAdEn y(t) = x(t) * h(t) ywa Ta onpata ocuvexoug xpovov x(t) = u(t —1) —
u(t —5) kath(t) = u(t — 1) —u(t — 3), ue xpnomn cLUPOAK®WVY PETARANTWV.

clear all; syms t r

u(t) = heaviside(t);

x(t) = u(t-1) - u(t-5);

h(t) = u(t-1) - u(t-3);

y(t) = int(h(t-r)*x(r), r, -inf, inf);

ty = -2 : 0.01 : 10;

X = subs(x(t), t, ty);
h = subs(h(t), t, ty);
y = SUbS(Y(t); t: ty);

subplot(311), plot(ty, x),
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ylim([-0.5 1.5]), grid on, title('x(t)');
subplot(312), plot(ty, h),

ylim([-0.5 1.5]), grid on, title('h(t)");
subplot(313), plot(ty, y),

ylim([-0.5 1.5]), grid on, title('y(t)=x(t)*h(t)");

X(t)

15
1

0.5

y()=x(t)*h(t)

-2 0 2 4 6 8 10

TMapadeiyua 2 — YroAoyiouog ouvéAiEng ue ro epyalsio cconvdemo

1o mapaderypa avtd Ba xpnopomojoovpe To «Continuous Convolution Demo», To oToio eivat éva
TpOypappa ypapupuévo o Matlab mov omtikomolel T Stadikacia TG GUVEALENG ONUATWY GUVEXOVG
XpOVou.

Bijual KateBaote to Continuous Convolution Demo amd ) Stadiktvaky] Stevbuvon
https://dspfirst.gatech.edu/matlab

Bjua2  Amoovpumiéote To apxelo cconvdemo-v218.zip otov tpéyovta pdkero Tov MATLAB.
Bijua3  ExteAéote to apyeio cconvdemo.m

Bijua4 EmaAnBeVote ™ ouvéAEN Twv onudtwy tou [apadeiypatog 1.


https://dspfirst.gatech.edu/matlab/
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Plot 80ptions  Help

L _Srgﬁaf
Flipped Signal

051

-] Continuous Convolution Demo v 2.12

t=5.00
_Muifrpn'r'oafrcn

051

) t=5.00
Convolution
15+

051

S o

£

Impulse Response

Getxtt | Gethit

() Flip x(t) () Flip h(t)

Signal Axis:
X(z) = blue
h(t-) = red
Multiplication Axis:
X(z)h(t-)
Convolution Axis:
y(t) = Ix(t)h(t-t)d<

e |

Close

TMapadeiyua 3 — YroAoyiouog ouvéAi§ng ue tn ouvdprnon conv()

Na vmoAoyioete T cuvéAEn Tou Mapadelypatog 1 pe T cuvdaptnon conv().

% Anuioupyia KA1pAKWY XpOVoUu

Step = 0.1;

th =1 : Step : 3;

tx =1 : Step : 5;

% Anuioupyia onudtwv x(t) kat h(t)
h = ones(1, length(th));

x = ones(1, length(tx));

S

YnoAoy1opoG OUVEALENG
= conv(x, h) .* Step - Step;

<

S

Anpioupyia kAipokag xpovou onupatog §odou
ty = min(tx) + min(th) : Step : max(tx) +
max(th);

% IXe6100UOG 61aypPOUUATWY
subplot(311);

plot(tx, x, 'LineWidth', 2);
grid on; axis([e, 10, 0, 2.2]);
title( 'Elcobdog x(t)")
subplot(312);

plot(th, h, 'LineWidth', 2);
grid on; axis([0, 10, 0, 2.2]);
title( 'Kpouotikn Amdkpion h(t)"')
subplot(313);

plot(ty, y, 'LineWidth', 2);
grid on; axis([0, 10, 0, 2.2]);
title('E€obocg y(t)")

10

Eicodog x(t)

oF
1
0" ! !
0 2 4 6 8 10
KpouaoTikny ATtokpion h(t)
o - -
1
ok
0 2 4 6 8 10
"E¢0dog y(t)
o -
1
0" !
0 2 4 6 8 10
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5. ZuvdeopoAoyleg ZUGTNHATWY

TMNMapadeiyua 4 — YroAoyiouog 1i0o0duvaung KPOUOTIKHS ATTOKPIoNS Kal e§600U
ouvosouoAoyiag ocuoTnUATWV

Na vmoAoyicete Tnv 0odUvaun KPoOuOoTIK amokplon kat tnv £5060 y(t) yla TNV TOPAKAT®
ouVSECUOAOY IO CUGTNUATWV:

— hi(t)

Eioofioc ‘E{odog
— h3ft) p——>
x(t) v(t)
> h2(t]

Atvetan otu x(t) = cos(2mt) et [u(t) —u(t — 2)], h1(t) = u(t) —u(t — 2),
h2(t) = 0.57¢ [u(t) — u(t — 2)] ko h3(t) = e 2 [u(t) — u(t — 2)].

Step = 0.1; Eicodog x(t)
% Anpioupyia KAlpokag xpoévou 1
t =0 : Step : 2;

% Anuioupyia onudtwv x(t), hi(t), h2(t), h3(t) 0
X = cos(2*¥pi*t) .* exp(-t) .* ones(1,length(t)); \v/
hl = ones(1, length(t));
h2 = 0.5.~(-t) .* ones(1, length(t)); 0 1 2 3 4 5 6
h3 = exp(-2*t) .* ones(1, length(t));

% YMOAOY1OMOG 1006UVOUNG KPOUOTKAG amoKP1ong 3
heq = conv(hi1+h2, h3) * Step;

looduvaun kpouoTikA atmékpion heq(t)

% YrmoAoyilopoég €€6dou y(t) = x(t) * h(t) 2
tt = 0 : Step : 2*max(t); 1
ty = @ : Step : 3*max(t);
y P (t); . |
y = conv(heq, x); 0 1 2 3 4 5 6
% IX€6 5¢ 6 X
X€61a0udg SiaypappdTwy SUNONKr £€050C y(1)
subplot(311); plot(t, x); 2
title('Eloobog x(t)'); x1im([© 6]); grid on ]
subplot(312); plot(tt, heq); 1 \
title('IcobUvapn kpouotikh amokpion heq(t)'); 0 — |
x1im([© 6]); grid on
bplot(313); plot(ty, y, 'r'); -1
subplot(313); plot(ty, y, 'r') 5 1 5 3 4 5 .

title( 'ZuvoAikn €Eodog y(t)');
x1im([© 6]); grid on

11
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6. AAvteg AoKnOELS

1. YmoAoyiote pe xpnomn oupfoiikwv petaffAntwy tn ouvéAEn y(t) = x(t) * h(t) yia ta onjpata
x(t) = u(t) —u(t—2)karh(t) =e ult) —ult—2)].

2. YmoAoyiote pe v e@appoyn Convolution Demo 1 ) cuvéAln v x(t) = u(t) — u(t — 4) ko
h(t) = sin(mt) * (u(t) —u(t — 4))

3. YmoAoylote tnv ouvéEAEN €vOG OTOLOVSNTIOTE GUOTNHHATOS HE TN ouvvaptnon Dirac. Tu
OUUTIEPAUIVETE;

4. Noa vmoAoyioete pe ) ovvaptnon conv() T cLVEALEN TwV onpdtwy x(t) = u(t) — u(t — 2) kat
h(t) = e Du(t — 1) — u(t — 4)].

5. Na vmoAoyioete v 1008Vvaun KPouoTiKy amokplon kat v €500 y(t) yix v TopakaTw
ouvdecpoAoyia CUGTNUATWV:

x(t) y(t)
h,(t) = hyft)

L d

hs(t)

"

Alvovtat:
hi(t) = 4cos2mt) -e - [u(t) —u(t —3)], hy(t) =e™* - [u() —u(t—3)],
h3(t) = u(t) —u(t — 3) kv x(t) = u(t) —u(t — 3)

6. Na emAvBein mponyoLpevn aoknon pe xpnomn cuUBoAtkwyv petaBAntwy. T mapatnpeite;

7. Na vmoloyioete TV 16080vVaun KPOUOTIKY amokplon kat v £€€080 y(t) yla v TapaKATw
ouvdeauooyia CUGTUATWV:

ty * t t
X(t) ) z(t) b y(t)

v

v

giwy h2(t) <

Atlvovtat:
hy(t) = e~ %t cos(4nt) [u(t) —u(t —2)], hy(t) = e t[u(t) — u(t — 2)]
x(t) = sin(5mt) [u(t) —u(t—2)], a = —2 (apvnTiKn avadpaon)
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